BOY nm. 1. Kanrta — Teopus uncenr. E.Maspiruna (2021)

JIekmmusa Ne2

1. Teopusa meaumocTu.

1.3. Aaropurm EBkimaa.
[IycThb @ n b — aBa 1eJIbiX Yucaa, HAMOOBINNA OOIIHil e TUTe b KOTOPBIX HYZKHO
naittu. [lockonsky HO/I(|a|, [b]) = HO(a, b), To npennosoxum, ato a > b > 0.

1. [IpuMeHuM aaropuT™ jgejeHus K a U b, 9T0ObI OJYIUTh
a:qlb—i-?"l,() <7r; <b.

Ecan r = 0, snaunt bla u HO/(a,b) = b. Eciu r; # 0, o aeaum b wa ry ais

HOJIY9eHHUs TEJIBIX 9UCe (o T T, YIOBJICTBOPSIONINX YCIOBUIO
b=qori +72,0 <71y <7y

Ecmu ro = 0, TOo aaropuT™ 3aBepelieH; B IPOTUBHOM CJaydae, AeficTByeM TaK Ke,

KaK U PaHbIIe, YTOObl MOy IUThH
(8] IQ3T2+7’3,0 <73 <ro.

2. Tlpomece gesienust IPOJOJIZKAETCs JI0 TEX MOP, HOKA HE MOSBUTCS HEKOTOPBIi
HYJIeBOHl OCTAaTOK, Hampumep, Ha (n + 1)-mare,rme (r, — 1)|r, (HyaeBoit ocraTox
Bo3HUKaeT d B JTIOOOM ciydae, MOCKOJBKY YOBIBAIONIAd MOCTEI0BATEIbHOCTD b >
r1 > 19 > ... > 0 He MOXKeT cojiep:KaTh GoJiee b METbIX JUCe).

3. B pesysbrare nosydaercs cjejyionas CucreMa ypaBHeHUI:

a:qlb+rl,0§r1<b,
b=qor1 +12, 0 <1y <1y,

1 = q3ra + 13, 0 < r3<ry,

Tn_ZZQHTn+Tn70§Tn<Tn_17
rm—1=g¢q,+ 1r, +0.

Mper yTBEpKIaeM, 9TO T, — MOCJeAHNUI HeHyaeBoil octarok, pasubii HO/I(a, b).



JIlemma 1. Ecau a = gb+ r,3navum HOZ(a,b) = HOJ(b,r).
Hcnonb3ys pe3ybTaThl 3TOi JeMMbl, paboTy ajJropuTMa MOXKHO YIIPOCTUTD:
HO/(a,b) = HOA(b,r1) = ... = HOA(rp,—1,7) = HOH(7y,0) = 1.
BasKHBIM CJI€JCTBHEM aIrOpuTMa EBK/IUIA SABILETCS CJeIyIonas TeopeMa.
Teopema 1. Ecau k > 0, mo HO/[(ka, kb) = kHO/[(a,b).
Caexncrsue 1. /las awobwx yeawx k # 0, HO/[(ka, kb) = |k|HO/(a,b).

Onpenenenune 1. Haumenvuiee obusee xpammoe d6Ys HEHYAEEVLT UEAYLT YUCEA G U
b, obosnauaemoe lem(a,b), ABAAEMCA NOAOAHCUMENDHBIM UEABIM YUCAOM M, YOOB.AE-

MBOPAULUM

1. alm u blm,

2. ecau alc u ble, npu ¢ >0, mom < c.
Teopema 2. Jlis nososcumesvHvts uesvtt a u b,

HO/l(a,b)HOK(a,b) = ab.

CaencrBue 2. /s yeans a u b: HOK(a,b) = ab mozda u moavko moezda, xozda
HO/l[(a,b) = 1.

1.4. IIpocreiimue quodaHTOBLI ypaBHEHUd ar + by = c.

Teopema 3. Jlunetinoe duoparmoso ypasuerue ax + by = ¢ umeem pewenue mozda
u moavko mozda, kozda d|c, ede d = HO/(a,b). Ecau xg, Yo — wacmmoe pewerue

UCLTOOH020 YypasHeHUA, TNO 0611466 pewerue uMeern eud:

bt at
T =X+ — =Yg — —
0 Fi Y=Y d

daat € 7.



